

"Ламбардини" ПО-НОВОУТКИНСКИ

Ровно через год Новоуткинскому заводу "Искра" в сентябре исполнится 60 лет. Кандидый раз, бывая здесь, чувствуешь перемены. В последнее время - обнадеживающие.

Заместитель главного механика Анатолий Махнев в день нашего приезда собирался на очередную выставку в Курган. "Промышленный Урал - труженникам села" - таково ее название.

- Вот возьмем туда свою продукцию, которая сельчанам точно пригодится, - рассказывает Анатолий Аркадьевич. - Это трансформаторы, выпрямители, генераторы сварочные, установки плазменной и аргодуговой сварки, электронкалорифер... Многие сельхозпроизводители занимаются сегодня переработкой своей продукции, молокозаводы нуждаются в сварке алюминия, нержавеющей сталей. Вот и хотим показать свои возможности.

«Искровцы» освоили и модернизировали универсальный сварочный выпрямитель на 300 и 500 ампер. С улучшенным охлаждением. Уменьшили вес одного из генераторов. Сделали перспективный сварочный агрегат, пока в одном экземпляре, с дизелем "Ламбардини" - дизель французский, лицензия чешская. Недавно показали его на выставке "Нефть, газ - 2000" в Тюмени, приехал с ним в Сибирь с выставки в Татарстане.

Сегодня на "Искре" так: порою продукция заводчан даже не доходит до склада, а сразу с конвейера идет на отгрузку, в машину очередного покупателя.

В цехах чистота и порядок. С дисциплиной тут строго.

К примеру, в конце августа "разделки" оборудованием на одном из складов. По приказу генерального, который управляет жестко и требовательно, на 50 процентов лишены премии за месяц те, кто обеспечивал контроль, имел доступ на склад. Иначе нельзя.

Копейку здесь считают. Год назад объем товарной продукции новоуткинцы держали на уровне 7 млн. рублей в месяц, сегодня в два раза эту цифру подняли. Можно больше, но чутко ориентируются на рынок сбыта. Держат небольшие запасы на складах, хотя есть и продукция штучная, по индивидуальным заказам.

Коллектив из 850 человек. Нужда в рабочих, молодых специалистах оста-



ется. Не случайно в первоуральском филиале УГИ впервые набрана студенческая группа из 15 студентов. По договору с заводом, который оплачивает их учебу. Ребята ждут на "Искре" через три года.

Сегодня средний возраст заводчанна - 45 лет. Вот и приходится по-новому задумываться: а что же дальше?

Что касается предстоящего профессионального праздника, то, по словам председателя профкома Валентина Генятова, в воскресенье на стадионе поселка состоится спортивный праздник. Затем в клубе - чествование передовиков, им вручат материальное вознаграждение и грамоты, сфотографируют для заводской Доски Почета. Продолжит праздник концерт. Будут, как всегда, буфеты и танцы.

Я обратил внимание на такое распоряжение гендиректора предприятия Сергея Бороваева: "В целях укрепления трудовой дисциплины запрещено проведение праздничных мероприятий с употреблением алкогольных напитков на территории завода".

Красночерная деталь!

С образованством закрытого акционерного общества с 1 июля с.г. для С.Бороваева, который приподнял завод с колен, закончился этап конкурсного управления. А сегодня он еще и депутат первоуральского горсовета. Средняя зарплата на "Искре" - 2100-2200 рублей. Выплачивается вовремя, два раза в месяц и "живыми" деньгами.

Плюс тем рабочим, кто скотины держит, помогает родное предприятие в приобретении сена. Иги в установке домашнего телефона - плата в рассрочку. Есть для этого выгодные договоры с СХГВ "Первоуральский", "Уралтелеком".

Еще пример. Кто на "Искре" работает, за единственный в поселке детский сад платит всего 170 рублей.

Мы на участке токарных станков, где трудятся в основном женщины. Некоторые с высокими разрядами. Аккуратно вытачивает мелкие детали и сдает с первого предъявления Ирина Толстова (на снимке). Рядом с ней мастер Галина Анисимова. Вот такой диалог с ними получился.

- Говорят, несколько лет назад многие побежали с "Искры", как денег не стали давать. Кто вахтовиком на Север, кто на железную дорогу устроился. А сейчас?

- Я пришла в цех снова. Уходила четыре года назад, хотя двадцать лет здесь проработала. Довольна, что вернулась на "Искру". Не узнала завод. Чистотой, порядком стало больше.

- Хорошо зарабатываете, Ирина? Сколько за месяц получили?

- Ну, в общем, тысяча две "чистыми"... Более-менее, нормально.

У женщин к руководству предприятия такое пожелание. Холодно в цехе. А дело идет к зиме. Вода кое-где с ирыши бежит. Снептики обещали понижению температуры.

Александр Козин, слесарь-сборщик (на снимке) подтверждает, что зарплата повысилась. Но по нынешним ценам еще бы... С премией выходит около трех тысяч.

Сварочные агрегаты, которые собирают А.Козин с сыном Сергеем и другими рабочими участка, постоянно совершенствуются. Александру Семеновичу опыта не занимать - стал "искровцем" аж с 16 лет.

Вот с такими людьми встретился я на заводе накануне профессионального праздника.

Виктор ГУБАЧЕВ
Фото Сергея БАТЛОВА

"НГГ" - ИСТОРИЯ